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EVADARI SPECTACULOASE
In perioada campaniei electoralo, Îndeosebi, dar 

şi dupâ alegeri, viata partidelor polîtiee a cunoscut 
adevărate eonvulsiuni. E destul să no amintim des
prinderea din P.N.L. şi P.N.Ţ.—tul. a unor gru- 
pari, caro a-au constituit apoi în partide indepen
denta, precum şi numeroasele demisii şi evadări 
ala unor , membri mai mult sau mai puţin Impor
tanţi şî trecerea lor în alte partide. Am auzit des- 
pra cazul, foarte interesant din punctul de vedere 
ai instabilităţii omeneşti, al unei persoane- din 
CIu| care întîi a fost liberal, avînd chiar o funcţie 
tn organizaţia locală,- apoi a-trecut la ţărănişti, 
pemtiu ca -in  cele din urmă s i  se reîntoarcă la 
liberali. O „evoluţie" dictată de dorinţa rezolvării 
tmor probleme personale. Dar nu'asemenea oameni 
mărunţi şi asemenea întfinplări neînsemnate atrag 
atenţia generală. Dacă e să ; ne luăm după unele 
sbndaja efectuate în ultimele luni, trebuie să tra
gem concluzia că F.S.N., cîştigător detaşat a l . alor... 
gerilor din 20 mai, a pierdut o parte din aderenţi. 
Explicaţiile ţin, în primul rînd, de neşansa guver- ' 
nării într-o perioadă atît de tulbure, precum şi 
de faptyl că guvernul nu a reuşit decît să menţină 
pe o  linie de plutire mecanismele complexe ala 
economiei şi vieţii publice. Ceea co nu este deloc 
puţin, dar pentru oamenii care doreau şi doresc o 
radicală schimbare în bine a vieţii lor, acest lucru: 
nu înseamnă aproape nimic. Astfel că unii dintre 
ei, chiar dacă nu s-au orientat ferm spro alte par
tide, ,i-au părăsit pe cei votaţi în alegeri.

Există însă şi cazuri- mai deosebite. Personalităţi 
de suprafaţă ale vieţii publice refuză să se alinieze 
unei politici: umiate pînă. acum. Nu pot afirma 
categoric : că .denilsia ceriitii <«i.> ministrul culturii:; 

-şi ’aşa-numitul vot moral solipitat de domnul Cla- 
Udiit lordache intră în această categorie. Este în
să cert că intîrţtplările legate de persoanele res
pective semnalează existenţa amor defecţiuni în 
grupul celor care, ţ într-un fel sau altul, conduc 
destinele ţării. Să ne oprim întîi la domnul An
drei Pleşu, măcar pentru motivul că dinsul a ce
rut foarte limpede să fie eliberat din funcţie. 
Ne-am obişnuit să vedem în domnul Pleşu un in
telectual integru, căruia nu-i putem reproşa prea 
multe. Motivele demisiei sale apar la prima vedere 
logice. Nu putem însă omite cîteva lucruri. Dom
nul Pleşu este numit de linele cercuri din ţară 
şi străinătate „singurul cap care gîndeşte* din gu
vernul actual,: punct de vedere pe care cu' siguran
ţă nici dînsul nu-1 acceptă ca real. Dar această 

- distincţie netă îl izolează oarecum în  cadrul gu
vernului şi îi transmite un semnal că va fi oricînd

bine primit de o anume opoziţie Intelectuală. Si
tuaţia* specială în caro îl plasează afirmaţia, de 
mai sus nu cred că l-a determinat de domnul Ple
şu să-şi ceară demisia, dar este greu de admis că 
n-a simţit-o ca atare. Altceva. în interviul tele
vizat au apărut cîteva, să le zic, neconcordanţo. 
Domnul Pleşu şi-a motivat demisia prin aceea Că 
guvernul n-a luat în mod democratic hotărîrea 
în cazul vizitei ex-regeiui Mihai. Dar tot domnul 
Pleşu a afirmat că n-a observat pînă acum ca gu
vernul să lucreze nedemocratic şi că guvernarea 
democratică este un lucru care se învaţă, este deci 
un proces de durată. Demisia însă şi-a dat-o fără 
a asculta părerile celor cure, în viziunea- domnu
lu iP leşu , sînt vinovaţi dc luarea unor hotărîri 
nedemocratice. Punînd una Ungă alta aceste afir
maţii, controversata demisie a domnului Pleşu poa
te părea- „un act-politic*,'-na- pur „tehnic*, cum 
a caracterizat-o dînsuL .

'Aproximativ d in ; aceeaşi familie a faptelor fa- ' 
certe face parte şi cazul domnului, Ciaudiu lor- ' 
dache. Deputatul de Timiş a fost primit în cir
cumscripţia sa cu huiduieli şi nu aumai. Ceea ce ' 
l-a determinat, după afirmaţiile sale, să ceară un 
vot moral al alegătorilor, admlţîndr totuşi, că cei 
care l-au huiduit reprezintă o „minoritate violen
tă*. Cum decurge în mod practic un asemenea vot 
moral? Oamenii sînt invitaţi' să semneze pe' liste al
cătuite în prealabil. Aşadar, un vot departe de a 
fi secret, care poate fi direct influenţat de acea 

'  „minoritate violenţă*1 amintită de domnul Iqrda -. 
"che. Un vot care," feolicîtînd semnătura alegătorului-^ 
în prezenţa , altora, nu mai este secret Dar ! rezul
tatele lui vor fi consideraţi- ca'valabile:deJ.caţre 

-cel îh'cftuză, care JşL-Va 'da' deinlaia dus .Parlament : 
dacă nu va întruni Sufragiile alegătorilor. Deei.un 
vot .ilegal, cu repercusiuni directe în desfăşurarea, 
după. norme legale, a vieţii ;  publice. Ciudăţenia 
acestui vot va duce lă crearea unui precedent foar
te periculos.-Dacă dorrinul lordache nu va fi vo
tat, opoziţia va avea un argument în negarea vala
bilităţii alegerilor de la -&Q mai. D acă. se va în- 
tîmpla invers, puterea.se va declara mulţumită că 
a- învins dhi-nou. fără: ca o parte sau cealaltă să. 
ţină seama de valoarea, practic nulă din punct de 
vedere; legal, a acestui vot. Şi ; într-un caz şi în 
celălalt, va curge multă cerneală gazetărească în 
zilele următoare. Uitîndu-se că este posibil ca lu
crurile să fie mult mai simple şi'domnul lordache 
să încorce o manevră care să-l ajute să-şi păstreze 
ori chiar să-şi mărească popularitatea.

. ~ Vaier CHIOREANU

RAŞPUN $. bRCÂNIZATIEţ JODEfE^E A U.D.M.R.
î  n tr-o scrisoare deschisă, data

tă 3 ianuarie 1991 şi adresată 
subsemnatului de către conduce
rea organizaţiei judeţene: a U.D, 
M.R., semnatarul colectiv al scri
sorii (care ne.avertizează că tex
tul : a fost remis spre, publicare 
şi ziarului „Szabadsâg") arată că 
a „citiţ cu stupefacţie" Cele trei 
părţi a le , interviului, din ziarul 
nostru, luat domnului senator 

lîadu Coon tea, sub. titlul „Pro
blema Transilvaniei este cea mal 
gravă problemă a României" Ci
tăm mai departe: „întrucît a^ast 
material, tonul şi conţinutul sînt 
de natură a califica (in ce fel? 
— n.n.) pe col intervievat cît ţi 
pe domnul N. Totna care îl sem
nează, considerăm că ar fi’ sub 
demnitatea noastră sâ-i dăm 
vreun răspuns t . ) Ne limităm 
deci doar la formularea unei sin
gure întrebări, pe- care sperăm 
că veţi publica fără tntîrziere*

Aici se cuvine să facem pre
cizarea că mulţumim conducerii, 
organizaţiei judeţene a U.DM.U. 
pentru modul elegant în caro îşi 
exprimă^ satisfacţia pentru faptul 
ca de-a lungul întrocului an IBM 

Publicat materiale oficiale 
lu i - U ? 'M R - ?' interviuri • ori 
.“ 5 1 ,'le P°zlţie ale Unor frun- 
n ? rgnnizatie'- Dacă nu ar 

a/ut încredere în bunacredlft- .

ţă a Ziarului nostru, domnii din 
conducerea organizaţiei, de bună 
seamă, nici nu mi-ar fi trimis 
această scrisoare atît de curte
nitor formulată. Şi acum iată în
trebarea: „dacă dumcavoastră 
personal consideraţi că în situ
aţia actuală a ţării, caracterizată 
de existenţa unor , deosebit de 
grave probleme, politice, sociale 
şi economice, publicarea unui a-- 
semenea material incendiar, de ■ 
aţîţare la ură naţională, cu ac
cente vădit ameninţătoare faţă de 
cetăţenii de naţionalitate maghia
ră, de natură de a crea un fel 
de isterie colectivă faţă de noi, 
serveşte sau nu procesul atît de 
greu al reconcilierii naţionale şi 
al realizării în România a condi
ţiilor absolut necesare după mo
desta noastră opinie pentru ca 
România să poată aspira la re
construcţia ei pe plan internaţi
onal ca un stat de drept de ni
vel european?"
■ Trec peste necesara discutară

a unor calificative din text; trec 
peste necesara discutare a insi
nuării că de atitudinea faţă da 
România a minorităţii maghiare 
depinde locul nostru în Europa— 
cititorii vor analiza singuri aceste 
aspecte —^ pentru a "  reexplica 
domnilor din conducerea organi
zaţiei judeţene a U.D.M.R., un 
"lucru pe care cred că-1 cunosc 
şi, în realitate, îi apreciază im
portanţa: Nu-i consider nici na
ivi, nici neglijenţi; dar mă văd 
silit:să mai explic o .dată. Zia
rul nostru şi-a propus — şi a 
reuşit — să nu fie un ziar al 
vreunui partid sau al vreunei 
direcţii politice. In acest scop a 
găzduit atît opinii personale ale 
unor oameni politici sau simpa
tizanţi de diferite opinii, cît şi 
texte oficiale. ale oricăror parti
de şi organizaţii, cu excepţia ce
lor de extrema stîngă sau dreap-

Ilie CALIAN 
(Continuare tn pag. a Ul-a)

■■■''-"Revoluţia '
r o m â n a  —  ; 

pe primul loc
Ne-am- obişnuit şi snpra-o- 

bişnuit cu sondajele de opinie 
care ne fac mai clar nouă în
şine ce simţim, ce preferăm, 
care ne sînt perspectivele. Pro
bleme asupra cărora să ne pro
nunţăm există eu duiumul, st 
institutul specializat in sonda
rea opiniei publice rymdne^ti 
nu prea ara timp să vegeteze. 
Preocupăple, realităţile noas
tre nu se,află doar in atenţia 
respectivului . institut, şl- iată 
că un sonda) de opinie recent 
dat; publicităţii în Franţa (prin 
intermediul revistei j,Paris-Ma- 
tch"), ne dezvăluie un surprin
zător, incă, interes al celor 
chestionaţi pentru revoluţia 
română, considerată eveni
mentul care a suscitat cea mal 
mare emoţie în ' rtndul fran
cezilor, în cur sul’ anului trecut 
(sondarea s-a făcut asupra ti
trat lot reprezentativ de aproa
pe 1000 de persoane, în inter
valul 15-22 noiembrie 1990). 37 
la sută dintre femei ţ l ‘ 3$ la 
şută dintre bărbaţi s-au pro- 
-n ^  taî «ce.-*-sens, subiecţii > 
dind ^pH-âritnte cueniniciiţalor 
din România faţă de cele în 
care francezii au fost în mai 
mare măsură implicaţi, cum 
dr fi eliberarea ostatecilor din 
Irak, manifestaţiile de protest 
ăle elevilor, cen-tenărul naşte
rii generalului . dc Gaulle etc. 
Un eveniment de mare rezo
nanţă occidcntală, reunificărea 
celor două ’  state germane, a- 
bia s-a ridicat, ca procent de 
exprimare a opţiunilor, la ni-' 
valul evenimentelor din Româ
nia, femeile franceze optînd 
pentru e l  doar îri proporţie de 
31 la sută (bărbaţii au depăşit 
uşor procentajul. îri acest cazi.

Concluziile nu trebuie să ţie 
lase indiferenţi: curentul de 
simpatie şi interes pentru ceea  
ce s-a petrecut in ţara noas
tră nu pare a se fi stins, îri 
ciuda evenimentelor ulterioare 
revoluţiei. Beneficiem încă d< 
un asemenea capital■ in multe 
ţări prietene şi depinde de noi 
ca, în 1991, acest capital să 
sporească şi să se transforme 
în încredere, dorinţă efec
tivă de colaborare, şi pentru 
oamenii de afaceri.

Dan REBREANU

ŞEDINŢA g u v e r n u l u i
- Sub preşedinţia premierului 
Petre Roman, Guvernul Româ
niei s-a ^reunit, luni, ln prima 
şedinţă din noul an. Pe ordinea 
de zi a şedinţei au figurat: exa
minarea reducerii activităţii, unor 
unităţi economice ca urmare a 
restrîngerii resurselor energetice 
şi de materii prime; discuţii în 
legătură cu cererea de demisia 
a domnului Andrei Pleşu, mi
nistrul culturii; examinarea unor 
proiecta' da legi şi hotărîri di
fuzate membrilor guvernului 
pentru -eventuale observaţii şl 
propuneri. Ia cadrul şedinţei, 
domnul Andrei Pleşu ţi-a retras 
corerca de demisie, constatînd 
„cu bucurie" că,-do la prezenta* 
rea cererii, precum şl ta timpul 
discuţiilor din cadrul şedinţei 
guvernului,; s-au conturat rezol
vări menite să duca la o comu
nicare mai bună şi la o colabo
rare mai strînsă Intre membrii 
guvernului.

PARLAMENTARA ':

Luai dimineaţa au început lu
crările sesiunii iamă-primăvară 
a acestui an a Adunării Deputa
ţilor, fiind prezenţi 29C de mem
bri, După felicitările adresate tu- • 
turor purtătorilor numelui de 
Ion sau Ioana, de către domnul - 
Dan Marţian, preşedintele Adu
nării Deputaţilor, a fost păstrat 
un minut de reculegere in me
moria deputatului Adrian Geor- 
gescu, care recent a îiicetat dia 
viaţă. în continuare au fost re
luate dezbaterile asupra proiec
tului Legii fondului funciar. Ple- 
nul a analizat şi aprobat arti
colele, 11—14 di/i proiectul U'gii.

VIZITA OFICIALĂ.. J '
'Delegaţia parlamentară româ

nă. condusă de acad. Alexandru 
Bîrlădeanu. preşedintele Senatu. 
lui, aflată în Vizită oţiciaiă în 
Israel, s-a întîlnit  ̂cu Dov Shi- 
lansky, preşedintele KnessctuluS, 
precum şi cu David;Levy, vlcîţ- 
premier şi ministru al afaceri
lor externe, fiind relevat intere
sul reciproc de extindere şi adln- 
•clre'-.a raporturilor româno-israer 
liene, atît în plan politic, cît şl 
în domeniile economic, cultural 
şi ■ ştiinţific. Delegaţia partemen- 
tară română s-a întîlnit, de ase- : 
menea cu - prof. Hanoch Gut- . 
freud, rectorul Universităţii E* 
braice din Ierusalim, fiind abor
date unele aspecte ala conlucră
rii între institutele, de tnvăţă- 
mînt superior din România şi 
Israel. ■

HOTAKÎKE

Statul major american a hotă
rî t să nu utilizeze arme de dis- 
trugerer: în masă (nucleare, chl-- 
mice) în caz.ul unui război în 
Golf — afirmă în ediţiile de luni, 
publicaţiile „Washington Post“ 
şi „Newsweek?, ca o expresie a 
superiorităţii enorme a forţei da v 
foc convenţionale: deţinută - da 
trupele americane.

SPRE NOI PREŢURI
în Ungaria, preţurile la beţi- 

zinâ respectiv la transporturile 
feroviare vor trebui să crească 
din nou — estimează presa un
gară. Preţul benzinei va ajunge 
la 58 de forinţi (aproximativ 0.80 
dolari) iar, preţul biletelor de că
lătorie cu trenul vor creşte cu 80 
la sută în următoarele zile sau 
săptămlni. ,,

INIŢIATIVA UMANITARA

Biserica Reformată nr. 2, cu 
sediul în str. 22 Decembrie n r .. 
39 organizează, în municipiul 
Cluj-Napoca, o grădiniţă pen
tru copii handicapaţi motori 
pînă la G ani. Doritorii se pot

adresa la telefonul 1-20-17, în
tre orele 20 — 22.

ASOCIAŢIA PENTRU PRO
TEJAREA ŞI AJUTORARKA 
HANDICAPAŢILOR MOTORI,
cu sediul în str. M. Kogălnlcea- 
nu nr. 8.

T

Grafică do iarnîi. Fotografia Ratlu SlNTEJUDEAN
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/  Xmtm  7 „Transfer de personalitate” de D. Solomon
După cîte am Înţeles, trecind mult personalitatea, fiind orfcc capul. Costumele duc în realitate zâ un cuplu simbolic al definirii 

prin secretele culisei, dramatur- porunceşte puterea, pendulînd paranoică-şi exprimă slăbiciunea cerului subuman in rare se miş- 
gul Dumitru Solomon, acelaşi fi- intre . preţioasa personalitate ţi dorinţa de eleganţă a lui Pav- că ucigaşii oficiali. Rolurile lui 
losof ce stă pe tăişul ironiei, pri- (identitate) a fiecăruia sau li- licek sau forţa poliţiştilor. Cas- Petre Băcioiu şi al lui Ion Ma- 
vind In ochi mica şi marea dra-, bertatea abstractă, il va convinge chetele cu porumbel albi, pan- rian, râmîn In zona dificilă a 
mă umană, a modificat finalul că libertatea e egal& „înăuntru*1 talonaşii scurţi, de sub care se transfigurării Răului esenţial, 
uneia dintre piesele sale intitu- sau „Inafară“ . , • iţesc pulpe puternice şi păroase. Judecătorul, fără de care. aceas- 
îată atît de limpede şi periculos: Victor loan Frunză dirijează pelerinele de piele cit glugă ve- tă piesă ar fi fost văduvită de 
Transfer de personalitate. Scăpat piesa pe mai multe registre unde nind din . noapte, „frumoasele* însemnul nebuniei conştiente, este 
din chingi, textul se preface, grotescul obişnuit, diafanul şi bastoane... Marius Badochi. El urcă şi în 
sub mţna riguroasă a lui Victor ■— grotescul apocaliptic se împlinesc Dorin Andone şi Marius Ol- acest rol treptele dificile ale nor- 
loan Frunză, într-un adevărat într-un labirint ce nu devine teana. Primul o sensibilitate os- malităţii pînă la simularea totală 
regal, ce pune în evidenţă toate decît simpla linie dreaptă a rea-' tracizată în perimetrul forţei, îşi a paranoiei puterii. Ni-1 aminteşte 
posibilităţile teatrului pe care îl litiţii. Ea, Realitatea e suverană, Joacă poezia adevărului persona- pe regele, mlncat de neputinţa 
conduce. Piesa în sine este o ea întîmplarea străzii; care litâţii sufleteşti, cu acea forţă dragostei şi mirajul puterii din 
parabolă a libertăţii Jurate şi ne-a spart ochii de atîtea pe care ţi-o dă numai înţelege- Escurialul lui Ghelderode. Un alt 
recîştigate numai în spaţiul în- ori, e acolo pe scenă.. Aşa rea umanului liric şi disperat, cuplu, subtil în realizare 
chlsori! sau al morţii, pentru că dam- absurdlil - kafkian e atunci cînd - iţi-descifrezi propria n  
amarul zîmbet al autorului, de atît de firesc îneît o tristă us- conştiinţă, ce se zbate între li
la sfîrşit, împinge farsa poliţistă căciune ţi se insinuează în suflet, bertate şi sclavie. El ne arată 
într-o dramă fără ieşire. Pavli- pentru totdeauna, ca o altă di- un drum imposibil de străbătut 
eck. (Dorin Andone) este arestat mensiune (cea adevărată!?), spec- pînă la valoarea umană. Al doi- 
de „balerinii* jputerii, mari iu- tacolul . lui Victor loan Frunză lea e oglinda lucidă, dureroasa copilăria lui Pavlicek.’ Ambele 
bitori de idioţenii înţelepte şi ne face să „redtim“, cu convin- Înţelegere a celm .ce a devenit iubiri sînt naive şl oarbe, iar 
pornografie, sub acuzaţia că a gerea că „nouă na ni se ,poate mşestru în suferinţă, treetnd actriţele joacă această tandreţe 
furat o cămaşă şi va „călători*1- întimpla” , anatomia terorii. Dar- peste ea, torţionar şi torţionat, obişnuită cu un firesc pe care-1 
trecînd • toate treptele umilinţei duritatea parabolei ar fi fost limpede în' înţelegerea t e  este diie pînă la ridicol. Bucur Stan 
instituite prin legea torţionarilor numai schematică, dacă n-ar fi omul, dacă-1 pui ln situaţia, chiar este Doctorul de închisoare, cri- 
săi. pînă la a declara că l-a ucis existat decorurile şi costumele pasageră de a nu mai fl. Dorin minai subtil, nevăzut, care sea- 
pe negustorul Pavlicek (adică pe Adrianei Grand. Un deţinut cru- Andone şi Mţtrlus Olteanu, ordi- mănă groaza numai prin apariţie, 
slneî) cu intenţia de a-1 jefui. El cificat şi un înger, la fel de reali; nea nu are importanţă, un cuplu Jocul actorului e firesc, sugerînd: 
trebuie să-şi uiter personalitatea, şi din vis aduşi plutesc, plutesc aproape perfect, două fiinţe . a- «®U ştiu că voi ştiţi*. ; 
pentru că tîmpenia ţi cruzimea peste o lume metalică, unde nu- flate în aceeaşi oglindă. Ion Rîa- Spectacolul este condus cu pre- 
poliţiştilor, a mîinii. atît de si- mai un fir de iarbă, de dincolo rian, nuanţat Intre forţă şi im- cizie şi frumuseţe de regizoarea 
gure a Puterii, o cere, ca pe o de zidul ce nu mal poate, aco- becilitatea Comisarului, el dese- Estera Biro, însoţită de luminile 
confirmare a imposibilităţii ei peri chipul stallnismului, mai nează o punte care nu poate „psihedelice* ale lui Ion Vuşean 
de a greşi. Dureroasa filosofic- poate fi o  spefanţă. Pînă şl soa- duce decît la umanul părăsit de şl muzica cînd angelicii, cînd 
a deţinutului Cetlicika fJUarius rele poate fi un platou de -metr propria sa valoare. împreună cu ucigătoare a lui Bucur Stan. 
Olteanu), cel ce şi-a pierdut de tal In care mi e bine să dai cu Petre Băcloin, Sergentul, formea- , ' Dorin SERGIIIE

este
format din Logodnică (Vasillca 
Stamatin), o îndrăgostită puţin 
isterică, acaparatoare şi, la ce
lălalt pol, Menajera (Ligia Moga) 

dragostea maternă, privind din

Cînd scriu aceste rînduri. Încă 
nu mă poţ detaşa de evenimen
tele slnge’rosulul decembrie ’89. 
Eram :1a Satu Mare şi ţineam 

' cronica muzicală a Filarmonicii 
din localitate în Gazeta de nord- 

: vest. Era acea perioadă în . care 
fuseseră interzise şi suspendate 
toate manifestările culturale, tea
tru, operă, concerte simfonice. 
Această interdicţie a „funcţionat" 
ţi a fost valabilă aproape pen
tru toate instituţiile de artă, mai 
puţin pentru Filarmonica din 
Şatu Mare. In seara zilei de Joi, 
21 dfeembrie ’89. a avut loc ln 

' sala Filarmonicii, un concert ex
traordinar, Festivalul Brnhtns, di
rijat de prima baghetă a ţării, 
maestrul Mihai Brediceanu. iar 
sa solişti, în dublul pentru vioară 
şi violoncel, violonistul Rudolf 
Fâtyol şi tînâra- v:o!oneelist& clu
jeană, Diana Ligeti, studentă, 
pe atunci, în anul I! la Conser
vatorul „Dima“ . din Cluj. Ime
diat după' repetiţie i-um luat un 
scurt Interviu, pornind de la 

'• tradiţia muzicală familială.
— Tradiţia’ muzicală şi-n pus 

amprenta asupra educaţiei- ţi 
formării mele ulterioare. Mama 
e profesoară de pian la Conser- 

' vator. Am fost crescută şi edu- 
' cată în acest spirit nl.- muzicii, 

am crescut eu pianul în casă şi

tant. li amintesc aici pe profe
sorii Simion Capătă, Mihai Gut- 
man, Constantin Arcu. încă din

lîngă Nisa. Este pentru prima 
dată'cînd doi români devin, bur
sieri ai Academiei Villecroşe.

liceu am început să cînt muzică- Iî are aici ca profesori; printre
de cameră.. Pasiunea continuă şi 
în prezent Primul concert ca so
listă l-am avut cu orchestra li
ceului, sub bagheta domnului 
profesor Leontin Chîşu, avînd in 
program Concertul pentru vio
loncel de Vivaîdi. A urmat co
laborarea cu maestrul Mandeal 
şi Orchestra Filarmonică din 
Cluj, In 1985, colaborare ce mi-a 
dat mult curaj, amhiţionîndu-mă. 
Dintre dirijori, am colaborat cu 
Emil Simon, Petre Sbârcea, Ovi- 
diu Bălan, llarion - Ionescu-Ga- 

; laţi, Nicolae Boboc, acum Mihai 
Bredieeanu..

— Ai devenit o : certitudine a 
artei noastre Interpretative, lucru

1 recunoscut şi dc maestrul Bredi- 
ceano, Se swate vorbi de on 

;' credo? , ' !V
— Aş ‘ vrea să ofer oamenilor, 

celor ce mă ascultă, bucurii.
—.C e v-a adus anul

-----In , primul rînd, concerte.
Dar şi. o primă participare la un 
concurs internaţional, e vorba de' 
Ceaiîiovslti, la Moscova.

Dar anul tSWO i-a adus Dianei 
Ligeti mult mai mult. în peri
oada martie — aprilie, însoţeşte 
orchestra Filarmonicii în turneul

alţii., pe Olivier Gardon, Ivan 
Chiffoleau, Claude Helfer, Hu- 
guette Dreyfus, şi cel mai im
portant, la violoncel, pe Marc 
Didier Thirault. Şi tot în Franţa, 
susţine concerte cu orchestra 
Filarmonică a Europei, creată şi 

. condusă de Hugues Reiner. Â - 
cesta a fost, pe scurt, traseul ar
tistic al tinerei studente Diana 
Ligeti. Şi revin în încheiere la 
cele spuse de maestrul Bredi- 
ceanu: .Diana Ligeti este o cer
titudine a violoncelisticii româ
neşti. Am ascultat-o la Bucureşti 
de cîteva ori. Am remarcat uşu- 

. rin ţa şi nobleţea interpretărilor. 
Şi nu în ultimul rînd. zîmbetul 
siguranţei şi certitudinii că ne 
aflăm’ în faţa imei artiste ve
ritabile”: ;

Demostene ŞOFRON,

Un binevenit 
îndreptar legislativ

/ întregul set de acte normative 
privind organizarea şi funcţiona
rea unităţilor productive şi co
merciale în noul contest economic 
din ţara, noastră (legile 15 şi 31 
privind regiile autonome şi so
cietăţile. comerciale. Hotărîrea 
Guvernului referitoare la impo
zitul pe circulaţia mărfurilor, 
Hotărîrea - Ministerului Muncii, 
care reglementează încadrarea, 
salarizarea şi transfera! salaria
ţilor, contractul de muncă şl 
asigurări sociale. Statutul socie
tăţilor comerciale precum şi Le
gea nr. 12) ne sînt oferite într-un 
volum de Asociaţia Profesională 
Liberă a Micilor Meseriaşi. Ins
trument necesar fiecărui manager 
şl specialist în economie, oare 
îşi desfăşpară activitatea In regii 
autonome, societăţi comerciale, 
întreprinderi particulare sau aso
ciaţii cu scop lucrativ, acest în
dreptar. legislativ se poate pro
cura de la sediul asociaţiei (str. 
Moţilor nr. 18) din librării sau 

centrele de difuzare a presei.

EXPOZIŢII

• Ieri s-a deschis, la Galeriile 
Universităţii (clubul Casei uni
versitarilor) exppziţia de carica
turi a lui Virgil Tomuleţ.

® Astăzi, la ora 13, la Galeriile 
Bibliotecii centrale universitare 
„Lucian Blaga", se va deschide 
expoziţia de pictură a lui La/iir 
Morcaii.

UNIVERSITATEA LIBERA pre
zintă azi, ora 17, în sala mică a 
Casei Universitarilor, expunerea: 
REZULTATE NOI ÎN EXPLO
RAREA SISTEMULUI SOLAR. 
Prezintă dr. Tiberlu Oproiu, cer
cetător ştiinţific principal.

TEATRUL NATIONAL CLUJ- 
1 NAPOCA prezintă azi, ora 18: 
TRANSFER DE PERSONALITA
TE de Dumitru Solomon.

Teatrul , dc păpuşi prezintă 
azi, orele 11: „POVEŞTI CU. A -  
NIMALE* secţia maghiară.

Miercuri. 9 ianuarie' 1.9')! ora ' 
18,30. Opera Rămână prezintă- 
spectaeolul extraordinar CAVA- 
LLERIA RUSTICANA de P. Mas.-'- 
cagni, avînd ca invitaţi pe cele-, 
bra soprană Maria Slătfnaru- 
Nistor, de la Opera Română din  
Bucureşti tn rolul „Santuzza“, ş ir  
baritonul GABRIEL MAMA 1,1 de 
la Teatrul Liric din Craiova 
„Alfio“. alături de artiştii lirici 
clujeni’ Valeria Tnrcu — „Turi- 
du“ . Carmen Oprişan — „Lola*, 
şi Geergcta Orlovsîtl — „M am a' 
Lucia*.

Conducerea muzicală: EMIIi 
MAXIM: regia artistică: VTO- 
RT’L GOMBOSIU, asistat de .; 
JOAN PÎNTEA; scenografia: 
GHEORGHE CODRKA.

FILM E

O Dragoste sublimă (seriile 
I—II) <9; 12; 15; 18) — Republi-.; 
ca O Idilă pentru o piatră pre
ţioasă (9; 11; 13; 15; 17; 19) •  
Tănase Scatiu (12; 14; 16; 18) •  
Desene animate (10) — Dacia 
Omul cu pantof roşu (9; 11; 13; 
15; 17; 19) •  Melodie uitată pen
tru flaut (seriile I—II) (12; 15; 
18) • Desene animate (10 )— Mă- 
răşti O Milă şi tandreţi? (t); 11; 
13; 15; 17; 19) — Victoria © Ul
timul tmpărat (9; 12; 15; 18) — 
Arta © Camionul de cursă lun
gă (12; 14; 16; 18) — Muncitoresc 
O Idilă pentru o piatră preţioasă 
(9; 11; 13; 15; 17; 19) — Favorit 
0  Blestemul rubinului negru (11; 
13; 15; 17; 19) •  Operaţiunea 
„Osul alb“ (9) — Timpuri noi •  
Beckei (seriile I—II) (14;- 17) •
.lack şi vrejul de fasole ( 1 1 ) ------
Gapiţol.

eu toate acestea mi-am dorit alt- • Întreprins în Belgia. Urmează con- 
ceva, un alt instrument.- Poate cursul Ceaikovskl la Moscova cu 
şl din-dorinţa de a Ieşi de sub ' Danîil Safran preşedinte al juriu-

PREMUiREA CELOR MAI BUNI 5JECE SPORTTl'I -CÎ.VSENI PE 
■■■ I91K»

Tradiţionala nnohetă de _sfîrşiţ 
de an a stabilit pe cei m ai. buni 
/ece . sportivi ai judeţului Cluj 
pc anul 1930. Festivitatea de de-, 
cernare a premiilor va avea loc 
miercuri, la Sala Sporturilor, de

la oră 17̂ 10, în deschiderea me
ciului de baschet din cadrul di
viziei „A “  dintre „U — M etalul' 
Roşu" ţi .Sportul Studenţesc** 
Bucureşti.

• tutela mamei. Aţa am ajuns la 
violoncel

— De unde această afinitate?
— Este afinitatea pentru sunet. 

■ cald, comunicativ de flecare dată,
afinitatea pentru repertoriu, ex
trem de bogat şi variat. Cînt 
la violoncel de 1a 10 ani. Această 

. afinitate se datoreşte şi primului

lui. Interpretează cu acest prilej, 
ln primă audiţie mondială. So
nata pentru violonccl solo de Si- 
gismund Toduţă. mult, mult apre
ciată. Al doilea concurs Interna
ţional la care participă este la 
Paris, concursu! Rostropovki pre
zidat d e . ; .  ‘ Rostropovici. Ca 
semn al aprecierii de care se

La reluarea Campionatelor naţionale de baschet
4

AMBELE ECHIPE „U " -NEţfWJNSE -  PE LOCUL I

profesor pe care l-am avut, bucură, primeşte, alături de tî-
dijamna Barabas Magda. Am in- oănil violonist Florin Tonescu* 
trat foarte repede In orchestra , Galaţi, o bursft de studiu la Aca-
liceului. un lucru foarte impor- demia de Muzieă din Villecroşe,

Iată câ după o foarte scurtă vacanţă — de care mai precis mline, de la ora 18, av!ndv că par-
Insă n-au beneficiat în totalitate sportivii selec- teneri pe. cei de la Sportul Stodenţese, l&r fetele
ţionaţi în loturile naţionale — se reiau Campio- vor Sntîlni pe Gaz Metan Mediaş sîmbătă de la
natele naţionale de baschet. Startul returului are ora 11, ambcîe meciuri fiind găzduite de Sala
o semnificaţie deosebită pentru elujeni. In frun- sporturilor. Credem că nu este lipsit de interes
tea clasamentului aflîndu-.se — pentru prima dată pentru tot mai numeroşii iubitori ai baschetului,
în istoria sportului cu mingea la coş — ambele să prezentăm clasamentele complete înainte de
echipe «U’‘ , neînvinsei Primii vor juca băieţii. începerea returului:

PiNĂ dMD?
ln părculeţul neglijat .din 

spatele clădirii Poştei centrale, 
unde se află şi bustul lui Cara- 
giale, arheologii (sau cine, oare?) 
au făcut o săpătură, credem, cu 
Intenţia de a constata ce se as
cunde ln adtncimc. Au şi dat 
do ziduri groase de piatră, nu 
chiar la suprafaţă. Apoi, in ini
ma Clujului, totul n fost dat 
uitării şl nu de puţini ani. în
trebarea este; de re n:i se as
tupă acest şanţ care poate pro
voca accidente? Un buldozer, 
in citeva ore, n-are ce lucra. 
Dar cine dă porunca? Şi oul? 
Cine plăteşte costul nu prea,

ridicat al lucrării? Iată cUevp 
întrebări care î'ji aşteaptă răs
punsul. Din păcate, nu sînt sin
gurele. -
. în spatele clădirii ocupate de 

Uniunea Judeţeană a coopera
tivelor meşteşugăreşti au fost 
demolate, recent, construcţii 
care aveau mal mult caracte
rul unor improvizaţii. Molozul 
a rămas mult timp pe acest loc. 
în fine, terenul a fost eliberat, 
dar n devenit un loc pentru de
pozitarea gunoaielor menajere. 
Clinii vagabonzi şi porumbeii 
caută mîneare in aceste rămă
şiţe. Af-pcclul ’ este dezolant, 
atostînd dezinteres .Al cui?

X.Y.

MASCULIN FEMININ

l.‘ „U“  Cluj tl 11 0 1041: 8j0 22 1. „ V  Cluj l i  11 0 889: Hai 22
2. Steaua H 9 2 1000: 919 20 2. Metalnl Rm. Vîleea 11 9 2 SOI: 680 20
3. -Sp. Studenţesc S ! 7 4 973: 978 18 3. Sportul Studenţesc 11 9 2 8Si>: 637 20
4. l.M.P.S. Oradea II 6 5 932: 876 17 4. Voinţa Braţov 11 8 3 876: 713 19
5. I.C.K.I). Bucureşti - 11 5 6 948: 997 16- 5. Voinţa Bucureşti 11 7 4 765: 721 18
6. Balanţa Sibiu 11 5 6 1055: 1082 16 <S. Olimpia Hucureţii 11 5 6 749: 729 16
7. Dinamo Ruc 11 4 7 942: 1017 15 7. Crişul 11 4 7 US: 766 15
8. Farul 11 4 7 942: 932 15 8, Consjpref Constanţa 11 4 7 69G: 808 15
9. Rapid Buc. 11 4 7 963: 94.'» 15 9. Gaz Metan Mediaş 11 3 8 775: 967 14

10. KLIJA Timişoara 11 4 7 913: 931 15 10. Comerţul Sf. Gheorghe 11 2 9 «87: 808 13
U. OTfXîNOX 11 4 7 9J5: îooa 15 11. Mobila Satu Mart»

12, Politehnic;» Tini.
11 2 9 C33: 855 13

12. Automatica Buc. II 3 8 943: 10fi0 11 11 a 9 670: 888 13

După cum se vede, ambele echipe „U* (neîn
vinse), cu Un avantaj «le 2 puncte, care In bas
chet Insranmă două victorii, abordează partea a 
doua a întrecerii de pe poziţii care le permit o 
evoluţie dezinvolţi, fn care un parcurs de re

gularitate, le asigură menţinerea avansului faţă 
de pluton >1 perspectiva unni final dc sărbătoa
re: Ceea ce le dorini.'.

J Mireca Jon- RADU
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C U  VĂD AMERICANII RĂZBOIUL D!» GOLF?
Căutînd o lovitură Ieftină şi 

rapidă, Pentagonul a sperat la 
Început să'l distrugă pe Saddam 
Hussein cu opţiunea aeriana Mi
litarii au estimat că în două-trei 
zile. de atacuri aeriene, vor pier
de sub 7 la sută din avioanele 
angajate. Dar după ce bateriile 
antiaeriene vor fi distruse şi 
forţele aeriene irakiene decima
te, rata pierderilor va scădea 
sub 5 la sută. Numărul morţilor 
ar putea fi menţinut sub o mie. > 
Dar în intervalul ' de trei luni 
necesare transportării pe mare 
sau în aer a masivei forţe ame
ricane constind în avioane, tan
curi şi oameni, Saddam a avut 
timpul necesar consolidării p ro -! 
priilor forţe în ‘ Kuweit. Prin ur
mare, timpul necesar campaniei 
aeriene a tot crescut — de la şa
se zile la 10 zile, apoi la două 
săptămlni. La mijlocul lui oc* 
tombrie era clar că forţele ira
kiene nu pot fi distruse doar cu 
aviaţia.. :

Pentru a micşora pierderile 
armatei, strategii au sperat să 
poată' efectua un atac din flanc
— un atac prin uşa din spate, 
care să taie legăturile trupelor 
irakiene . din Kuweit cu bazele 
lor. O idee a fost acea a unei. 
lovituri prin sudul Irakului, în 
vestul Kuweitului, dar terenul 
este prea dificil pentru tancuri. 
Armata a luat în considerare un 
asalt cu elicopterele, iar infante
ria marln^ a propus o debarca
re amfibie Ia capătul golfului, 
pentru a tăia linia de aprovizio
nare de la Basra. Dar acum Sa- ’ 
ddam şi-a retras diviziile grele 
atît de mult, îneît un atac din 
flanc li va aduce pe americani 
adînc In teritoriul irakian, iar 
forţele uşoare, întinse pe un spa
ţiu prea mare, vor fi uşor de 
distrus. ,

La şfîrşitul lui octombrie s_a 
cristalizat ideea unui atac. fron
tal. Costul v a .fi ridicat; apro
ximativ; 15 la sută din forţele de 
asalt vor fi pierdute. Preşedin-

. tele George Bush a decis atunci 
mărirea numărului de soldaţi a-

1 mericani la mai mult de 400.000 
şi preşedintele irakian a răspuns 
prin trimiterea a încă 150.000 de 
soldaţi în Kuweit Cei 450.000 
(acum 700.000) de soldaţi şi cele 
3.600 de tancuri care constituie 
forţele irakiene din zonă nu au 
mobilitate, dar sînt bine înfipte. 

s Unele din mijloacele de apărare 
irakiene nu trebuie supraestima- ■ 
te: şanţurile pline cu petrol ar- 
zînd pot fi acoperite cu nisip. 
Dar artileria irakiană poate crea 
baraje care să oprească tancurile 
americane.

Acum planul american constă , 
dintr-o îovituj'ă combinată — 
aer şi sol. Ofensiva va începe cu 
un masiv bombardament aerian. 
La ora 0 aviaţia de război va a- 
taca apărarea antiaerian^ irakia
nă, rachetele chimice destinate 
Israelului, ca şi legăturile lui 
Saddam cu forţele sale. Urmă
toarele ieşiri vor fi destinate 
distrugerii aviaţiei irakieni la 
sol şi în aer şi zdrobirii fortifi
caţiilor terestre. Comandanţii a- 
' viaţiei americane cred că pot 
distruge jumătate din forţele i- 

irakiene într-o săptămînă. Cartie
rul general din Bagdad va fi fă
cut praf, dar in general obiec
tivele civile şi industriale vor 
fi cruţate. La Pentagon planifi
catorii militari cred că Bush vâ 
ordona o pauză a bombardamen
tului după mai multe zile de a- 
tacuri pentru a da lui.Saddam 
Ilussein o şansă să se predea. 
Dar consilieri ai Casei Albe in
sistă că nu va fi nici o Întreru
pere a acţiunilor — că., odată 
războiul început, va fi dus pînă 
la capăt. Administraţia şi Pen7 
tagonul cred într-o victorie fi-  • 
nală. Dar nimeni nu mâi vor
beşte despre un război scurt şi 
ieftin.

Traducere şi adaptare (din
„Newsweek") de C. TUDOR

Serialul nostru ALCOOLUL -  0 RÎ0BLEMÂ SOCIALĂ (IV)
• de vorbă cu dl. prof. imiv. dr. Achim MIHU •

— De data aceasta, stimate d-îe profesor, des- 
, pre alcool. :

. — Consumul de alcool este condiţia necesară 
pentru existenţa, unor cazuri sau „epidemii" de 
alcoolism. Mai- înainte de toate, trebuie să existe
o producţie şi un consum de alcool. Asemenea 
aspecte nu sînt doar de natură economică, ele 
au influenţe extinse asupra vieţii sociale. Să ne 
amintim epoca prohibiţiei din Statele Unite. Tra
ficul cu alcool a creat probleme sociale deosebite,; 
îndeosebi în marile oraşe. Au apărut şi proliferat 
gangurile. Oraşul Chicago a excelat, fiind un 
adevărat laborator al unor fenomene deviante: 
corupţie, violenţă, şantaj, crimă. Nu întîmplător, 
aici s-a născut cea mai de seamă şcoală de so
ciologie americană. Menţionez că din ea a făcut 
parte şi un român, pe nume Ion Landescu. A 
irttrat incognito în grupul de gangsteri al ves
titului Al Capone, în scopul studierii prin metoda 
observaţiei participante, a grupului respectiv. 
Naşterea sociologiei devianţei ca o ramură ■ ştiin
ţifică este legată de problemele generate de pro
hibiţie. Mcrgînd mai departe, una din cele mai 
controversate măsuri luate de Gorbaciov a fost 
aceea a „ji>ţionaHzârii* consumului de alcool . S-a 
creat o  stare de nemulţumire şi s-au căutat în
locuitori ai alcoolului. S-a ajuns să se folosească 
parfumul şi crema de ghete. Samovarele, cu mii
le, devenite cazane de ţuică, funcţionau zi şi 
noapte la capacitate maximă. Şi' la noi există o 
penurie de băuturi spirtoase şi vin. Inventivita
tea celor ce produc .meşteşugăreşte" asemenea 
băuturi este fără limită. în Cluj se vinde ţuică 
în toate pieţele. înainte de a discuta despre al
coolism. trebuie să punem problema calităţii sub 
raport sanitar a băuturilor oferite de privatizaţii 
apăruţi ca ciupercile după o ploaie bună. Pro
ducţia particulară de băuturi spirtoase şi vin 
afectează oferta de zahăr, iar strugurii de masă 
au fost practic inexistenţi în această tory>nnă.

— Care este problema centrală?
— Problema centrală nu e, după părerea mea, 

alcoolismul ca boală, ci consumul de alcool. In 
fond, alcoolismul nu e altceva decît o dependen
ţă incontrolabilă şi cronică faţă de alcool. Sem
nificativ în această privinţă esţe titlul unei mo
nografii apărute In Elveţia, Alkohol, în der 
Schwciz; tn 1979. Statisticile oferite de sociologi 
înfăţişează date foarte variate despre consumul

de alcooL Ele justifică adevărul că alcoolismul 
este o maladie ce cade sub incidenţa medicinii, 
dar şi a ştiinţelor socio-umane.’ O atenţie aparte 
acordă sociologia studierii contextului în care are 
loc consumul de alcool, plecîndu-Ee de la ipoteza 
că alcoolismul este o funcţie a mediului şi a 
situaţiilor sociale de un fel deosebit. Monogra- 
fiEe cuprind tabele indicînd cadrul consumului 
de alcool: în familie, cu prietenii, singur, cu co
legii de muncă sau serviciu; locul: acasă, la res-' 
taurant şi baruri, la picnic,' la locul/ de muncă 
sau serviciu. Timpul: luna, ziua din săptămînă, 
ora din zi; variaţia consumului în timp; motiva
ţia:-ajută la digestie, e un medicament, din obiş
nuinţă, din plăcere, este un semn de distincţie, 
aşa mă simt om; atitudinea celorlalţi: a părinţi
lor, a managerilor, a omului de pe stradă, a pro
fesorilor, a reprezentanţilor cultelor; tipul atitu
dinilor: permisivă, restrictivă, indiferentă. Iată 
cîteva rezultate: alcoolismul este un fenomen pre
zent In întreaga lume şi costă foarte mult so 
cietatea. Cei mai mulţi oameni sînt băutori so- 

; ciali, în sensul că ei au început să, bea în cadrul 
unui mediu social In care au participat; beţia 
se corelează cu fumatul, folosirea drogurilor, jo
curile de noroc, prostituţia. Membrii clasei de 
mijloc xsînt alcoolici într-6 măsură mai mică de- 
cft cei ai clasei de sus şi ai clnsoi de jos; beau 
mai mult oamenii din societăţile aflate Intr-o 
luptă disperată pentru mijloacele de subzistenţă, 
cei din societăţile mai permisive, membrii gru
purilor minoritare deprivate, cei proveniţi din fa
milii dezorganizate şi membrii unor grupuri re
ligioase, băieţii ce se opun taţilor duri; în Sta
tele Unite, evreii au un procent scăzut de alcoo
lism in raport eu catolicii şi protestanţii; în Eu
ropa, cei mal mari consumatori de alcool, cu line
le variaţii, sînt francezii, portughezii şi spaniolii; 
sînt mai puţini băutori printre persoanele în vîrstă, 
adică peste 60 de ani şi tot în această categorie se 
înscriu cele mai multe cazuri de renunţări la 
folosirea alcoolului. Pleeîndu-se de la existenţa 
unei legături confirmate între mediul social şi 
alcoolism, In unele ţări s-au constituit asociaţii 
în care legăturile dintre indivizi nu mai sînt În
soţite de consumul de alcool şi, totodată, foştii 
alcoolici sînt acceptaţi fără n fi stigmatizaţi. în' 
Statele Unite, asociaţia respectivă se cheamă Al
coolica Anonimus. (va urma) _ Y

Demostene ŞOFEON

COMERŢUL CIVILIZAT:
O IlIMEIlA?

Că Unii dintre lucrătorii co
merciali mai au lipsuri Ia ca
pitolul „respect faţă de cum
părător" este un lucru pe ca
re, din păcate, îl putem cons
tata zilnic. Un exemplu 11 . 
oferă gestionarul gheretei de 
lingă întreprinderea de trico
taje „Someşul" (domnul P. 
Diaconu), care consideră că 
poate face ce vrea. Şi pînă la 
urmă, chiar face!

în  data dc 17 dec. 1990, in 
jurul orelor 15, a recepţionat 
marfă de la întreprinderea 
.Someşul" dar nu a mai des
chis ghereta, In schimb a afi
şat un bilet: „concediu medi
cal". Nici în ziua următoare 
(18 decembric) ghereta nu a 
fost propriu-zis deschisă. Ges
tionarul a mai primit ua 
transport de marfă, biletul <r 
tîmat cu o  zi înainte se mai

BREVIAR)

legănă In, ferăstruică şi, ciu
dat, se şi „vindea14 . . .  dar pe 
proverbială „uşă din dos" 
Lucrul acesta II afirmă cu 
certitudine doamnele Rozalia 
Borzan şi Viorica Moncea, lu
crătoare la întreprinderea a- 
minti'tă. Dînsele au vrut să-şi 
încerce norocul de cumpără
tor dar au primit un răspuns 
dezarmant: din cele.Jţf sută 
patruzeci de perechi de panta
loni primite cu o zi înainte, 
nu , mal rămăsese nici unat 
Cînd au fost vîndute? Cui? 
Nu se ştie . . .  Dar atîtn timp 
cît unii gestionari consideră 
că au dreptul să facă orice 
(cu marfa, cu programul de 
funcţionare a magazinului) 
rămînem tot departe de punc

tul în care dorim ăă ajungem. • 
Şi totuşi. . .  nimeni nu poa

te fiice nimic?

CONDUCTELE
BUCLUCAŞE'

Conductele de apă se încă- 
păţînează să răm îng'îh aten
ţia noastră: se defectează ' In 
asemenea ritm, că nu le mai 
poate veni nimeni de hac . . .  
Aşa se explică de ce unele 
stat defecte de . . .  oho . , .  In 
cartierul Cordoş ele încep să 
Se ia la întrecere: pe strada 
Făt Frumos (în dreptul imo
bilului nr 5—7), pe strada 
Şcolii (tn faţa numărului 1), 
apoi pe Calea Baciului (Im 
dreptul imobilului 34) apa iz
vorăşte, izvorăşte . . .  E ade
vărat că nu există pericolul, 
cel puţin deocamdată, ’ de-a 
îngheţa, dar risipa tot risipă. 
el

F. SERGIIIE

FĂRĂ BAZĂ MORALĂ

R Ă S P O H S  o r g a n i z a ţ i e i . j u d e ţ e n e  a  u .d j i r .
cipiu de drept „audietur et al
tera pars“, care se aplică în ori
ce „stat de drept de nivel euro
pean", cum spuneţi dv. — vâ in
vit să vă precizaţi' poziţia faţă 
de afirmaţiile domnului senator, 
apreciind că dialogul nu ar fl 
sub demnitatea dumneavoastră, 
indiferent de spaţiul tipografic pe 
care nl-l solicitaţi.

Mulţumindu-vă pentru urările 
dv. „cele mai sincere pentru un 
nou an fericit*, vâ rog să primiţi 
reciproce sentimente şi asigura
rea efi voi face tot ce-mi ftă ln 
putinţă pentru a continua o bu
nă colaborare, pentru a vă oferi 
acces,, prin intermediul ziarului 
nostru, la cititorii români şi pen
tru a vă Înlesni, prin coloanele 
.Adevărului de Cluj” , dialogul cu 
oricare din formaţiunile politice 
şi apolitice din Judeţ.

(Urmare din pas *>

tă: de la F.5 N. la  P.N/J\-c.d.> de 
la P.U.N.R. la V.D.M.R., ca şi 
ale liberalilor, ecologicilor, de- 
nţocrat-ereştinilor etc.; am pre
zentat poziţii pro şi contra gre
velor muncitorilor, studenţilor, 
ale diferitelor organizaţii sindica
le, apolitice etc. Toate acestea cu 
scopul de a informa cititorul di
rect dc ln sursă şi nu doar prin 
comentariile redactorilor şl co
laboratorilor (desigur, fără inten
ţia d e . a transforma ziarul în
tr-un simplu buletin al oricăror 
grafomani). Adaug, pentru a des
creţi frunţile, că Unii cititori ro
mâni ne-au întrebat, după co v-au 
Urmărit comunicatele, dacă nu 
cumva ziarul nostru este organul 
de presă în limba romănă al 
U.D.M.H. Cum noi un ne-am su- 
pârnt pentru această glumă, dv. 
Aţi avea motive s-o apreciaţi şî 
»»ai mult. .

Jn acest context şi-au găsit loc. 
r<,P°t, şi texte provenind de la 
ptrsoano or} conducerile judeţe

ne ale unor partide şi formaţiuni 
(a)politice, texte care adesea au 
produs supărare altora. Asta -i de
mocraţia: nu poţi mulţumi deo
dată pe toată lumeat . . .  E ade
vărat, din această cauză ni s-ao 
transmis reproşuri ba dintr-o 
parte, ba din alta, dar pînă acum 
nici o  organizaţie n-a îndrăznit 

protesteze oficial împotriva 
conţinutului ziarului, tocmai pen
tru că —  în condiţiile publică
rii opiniilor de diverse orientări
— un astfel de protest oficial ar 
putea fi Intbnpinat cu bănuiala 
cS s-ar încerca asupra noastră 
presiuni de genul cenzurii.

Iată de ce nu consider că a 
publica opiniile unui senator, o- 
pinli deja exprimate în Parla
ment, nu poate li dăunător, cită 
vreme problemele la care se re
feră nu sînt soluţionate, aşa «rum 
afirmaţi chinr dv. în întrebarea 
pe care mi«aţi transmis-o. Con
sider că e  mai utilă ■ cunoaşte"' 
rea exactă a opiniilor* părţilor 
implicate şi' — rerţpectînd ca şt 
pînă acum binecunoscutul prin-

P-S. Prezentul răspuns a fost 
remis spre publicare şi ziarului, 
^Szabadsăg" din Cluj-Napoca.

Procesul inculpatului R. La- 
zăr a stîrnit nu numai interes 
juridic, ci şi umanitar. . > După 
cum faptele pe care le comit 
infractorii sînt diferite, şi au
torii lor sînt etichetaţi în mod 
diferit. O pedeapsă se aplică 
celui care se află la prima în
călcare a legii - şi alta recidiviş- 
tilor. R Lazăr are 36 de ani şi 
locuieşte In Petreştii de Jos. 
Cînd judecătorii au aflat că e 
tatăl a ş-ase copii, s-au uitat în 
sal& să vadă dacă vreunul din 
e| îl însoţeşte . . .  Rechizitoriul 
era clar: în mai multe rînduri 
a fost prins tăind arbori din 
pădure. în faţa instanţei a re
cunoscut cu sinceritate faptele, 
n-a avut nici o ezitare. Luînd 
In considerare situaţia familia
lă grea în care se află. precum 
şi promisiunea că nu va mai 
săvîrşi o altă infracţiune, jude
cătorii L-au condamnat Ia 3 luni 
închisoare cu executarea pe
depsei prin muncă corecţiona' 
Iă. „Ai grijă cum te comporţi t* 
l-a avertizat preşedintele.

Trebuie sfi spunem că mun
ca corecţionalâ este un regim 
blînd de executare a pedepsei, 
de natură să ofere celui con
damnat şansa revenirii cît mai 
repede în societate. Fărs disci
plină insă, fără o  atitudine co
rectă faţă de muncă nu se poa
te realiza scopul educativ al 
pedepsei Trebuie demonstrat 
practic câ nu vrei să mai fii 
ce-ai fost. Condamnatul R. La- 
zăr, însă, una a spus şi alta a 
făcut. în timpul executării pe
depsei, fiind In stare de liber
tate, s-a dus din nou ln pădure 
şl de pe parcela U.P. 7 a tăiat
11 goruni. N-a reuşit să-i trans
porte acasă, pentru eă a fost 
prins de organele de poliţie 
Clnd nimeni nu se aştepta, a’ 
compărut din nou în faţa com
pletului de judecată. încadra
rea juridică a faptelor sale — 
nrt. 30 alin. 2 llt. b şi e din I<e- 
(tco 2/1978 — a fost corect® 
Nici învinuirea n*a fost con

testată. In interval de 2 ani de 
la data condamnării pentru o. 
infracţiune silvică, a tăiat, a r 
bori de pe un teren cu vegeta
ţie. forestieră. îndeplinind rol de 
protecţie. . . ' • • ,

— Este un cat tipic de neso
cotire flagrantă a legii, a pre
cizat procurorul. Aveţi în- boxă 
un infractor înrăit, insensibil 
la avertismentele justiţiei. 
Completul de judecată anterior 
a înţeles grijile mari pe care 
le are şi nu l-a trimis In peni
tenciar. Inculpatul Insă, deşi 
a semnat declaraţii şi a * promis 
că se va ‘ îndrepta, a nesocotit 
a doua oară legea. Orice cetă
ţean îşi pune In mod firesc în
trebarea: mai putem acorda 
înţelegerea unor asemenea" In
fractori, pot fi scutiţi de apli
carea strict^ a legii?

Avocatul a cerut cuvintul Iii 
replică, arătlnd că inculpatul 
este un om sărac, iar infracţiu
nea a săvîrşi t-o din necesitate, 
i-au lipsit lemnele de foc pen
tru încălzirea sobei, ;

— Da, e  sărac şl nevoiaş, 
domnule avocat, dar, de ce? 
Societatea e  obligată sfi mun
cească în locul ' Iul, el n-are 
nici o obligaţie? Dacă 11 tre
buie ceva, are nevoie de bu
nuri indispensabile vieţii, le ia 
cînd vrea şi cum poate? Sîntem 
In junglă?

Adevărul este unul singur: 
starea de sărăcie sau de om În
stărit depinde de flecare ln par
te, de munca pe care o  desfă
şoară, de Inteligenţa şl pasiu* 
nea cu care acţionează, de pri
ceperea cu  care ştie »ă rezolve 
problemele profesionale. Poate 
fi concepută viaţa fără bază 

’ morală pe care ţi-o asigură 
munca?

Ion GHZRCIOIU
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LOC DE MUNCĂ IN AFRICA DE SUD
FIRMA „HYPERION" 

din Ungaria

vâ oferâ posibilitatea de a lucra în Africa da Sud.
Serviciul firmei este de a rezolva angajarea ce 

lor aflaţi în cauză. Şanse de angajare au doar cei 
; cil calificare profesionala. Prezentarea: se face la 
adresa: Ungaria, loc. Szeged, str. Felso Tisza part. 
nr. 2 („Ifjusagi Haz") sau Budapesta, str. Volkman 
9. - ■■■ . - ■■

Informaţii în limba româna primiţi la biroul din 
Szeged, deschis de luni pin$ vineri, între orele 8 -  
16. . ■
. Preţd serviciilor oferite de firma HVPERION este 

de 1230 forinţi (30 mârd), sumâ pe care vâ rugam 
; sâ o piâtfţi în rrfomentul în care aţi completat for
mularele. Formularele în numâr nelimitat se pot 
procura gratis la oficiile HYPERION. (40791)

PRIM—CONSULT

firma de Export — Import

Oferă celor interesaţi i
«PRODUSE COSMETICE IMPORTATE DIN 

FRANfA.
Relaţii: telefon 95V5-87-83, între orele 17—20..

V  , ... ■ (41117)

„CUPTORUL FERMECAT" _

str. Bumbeştl nr. 5 
angajează personal muncitor, femei şi bărbaţi, de 
preferinţă BRUTARI. ; .

Cei intsfesaţi sâ se prezinte în data de 10 ianu
arie 1991 la adresa de mai sus. Se pot prezenta şi 
pensionari (brutari calificaţi). (41030)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „NAPOCA" S.A.

' °  Executa silnic un numâr de 600 curse, p e , *in 
număr de 80 trasee în cadrul Judeţului, 6 trasee 
interjudeţene şi un traseu internaţional, deservind 
un număr de 248 localităţi. i C

® Oferă tuturor societăţilor comerciale şi între, 
prinzătorilor particulari spaţiu pentru reclamă în 
incinta celor douăautogâri din municipiul Cluj-Na
poca, în salonul şl pe cai-osernfe autobuzşter.;.^ :. 

Doritorii se pot adresa cu comandă fermă la se
diul societăţii,, str. Cîmpina 53, telefon 4-51-27. (8)

Vînd teleyişoare color, dia
gonala 68 cm. Telefon 3-05-78. . 
1-10T78/S) ' . ' ' 
f ■© Vlnd loc do casi 
Dâ2 mp, central. Reiaţi 

>79-71.(40717)
© Vînd CEC Dacia, rtdlcabllă 

.imediat, depunere decembrie 
1957. Informaţii: telefon 2-79-02, 
’după orele 17. (41000)

® De. vtnzare garnitură de mo
bilă Bobîlna, canapea, sobă de 
gătit Gutia Ţelsfoa 6-BS-31, du
pă ora 18. (11097)
. 8  Vind mobilă bucătărie Al- 

pes. maşină spălat Automatic. 
Cumpăr stop stînga Oltclt.;Tele
fon 6-10-98. (41012)

; ®  Vînd Trabant, model mai 
vechi, • în stare de funcţionare. 

^Str. Tulcea nr. 2, bloc H 6, sc. 
III, ap. 38. (41017) •

!® Vînd maşină de vată de za
hăr.- Str. : Mehedinţi nr 40—43, 
bioo D. VII, ap 44. (41020) - 

v '  •  Vînd: faianţă, linol&um, cla*
" pari, televizor' „Grigorescu1*, co

roane . cehoslovace,, cosmetice, 
lapte praf, rochie mireasă, îm- ' 
brăcăminte încălţăminte,;: Tele- 
fon 1-15-25. a(U116) . ..

•  Vînd televizor color „Orion“, 
str. Şesului . 19, ap. 16 cartier 
Plopilor (41029) ‘ ^

O Vînd mobilă sufragerie. Te
lefon 8-74-97, după ora 16. (41141)
 ̂ •  Vînd • Wartbung 311; Telefon' 
8-23-53. (41030) . ; ' .
■ • Cumpăr biciclete, ceas pen
dul (defecte) obiecte ornamenta
le, picturi. 'Belefon-1-45-20.:
(41137)

Cumpăr minimobră cu mo
tor uzat. Telefon 5-98*18 sau
4-51-05. (41131) ;
■ ® Cumpăr , capsule Hetninevrln 
(Distratieurinc). Telefon 5-10-16, 
orele IC—20. (41134)

O Cumpăr valută vest pentru 
forinţl. Telefon 6-02-98. (411ţ2)

O Cumpăr garsonieră confort 
I, Mănăştur sau Grigorescu. In
formaţii 7-93-33, zilnic după ora 
17. (41115/A) - 

<0 Cumpăr vilă spaţioasă) zona. 
centrală, semicentrală. Plata •, In 
valută. Telefon 4-76-62, după o- 
ra 18. (42803)

•  Cumpăr sau închiriez spaţiu' 
comercial mic tn • zona centrală. 
Informaţii: telefon 7-99-33, zilnic 
după ora 17. (41115) •

© Cumpăr video nou şi aparate 
foto vechi. Telefon 6-87-32.
(41016) ■ -

•  Vlnd maşini de scris una 
elactrlcă, una manuală. Telefon
5-71-62. (G2824)

- ® Primesc in îngrijire un to- 
ptV. Se" poate suna la telefonul’. 
6-Î5-44, între orele 18—22.

•• (42923)
' © Preiau urgent contract apar
tament 3 sau' 4 camere (sr<u 2 de
comandate) plus recompensă 
foarte; bună.'Suport cheltuieli' 
trecere apartament stat în pro
prietate. Alexandru'V., Bucu
reşti, CI' 18—53. (40771)

9  Facultatea de Matematic^ a 
Universităţii „Babeş*BoIyai“ or- 
gania?ază convenabil meditaţii 
intense (2X3 ore /săptămînă) pe 
grupa mici, la algebră, analiza şi 
trigonometrie ' pentru candidaţii 

. la concursurile de, admitere ,în 
învăţămîntul • superior. Admite
rea la meditaţii se v a 'f a c e p e  
baza unui: test gratuit ce se va 
susţine în ziua de/simbătă ■ 19 
ianuarie 1991, Orele 9 în ’ sala 0. 
etajul I, din clădirea centrală a 
Universităţii (str. Kogălnrceanu 
nr. 1). Informaţii la telefoanele 
3-53-1.1 sau 6-02-24. (40814)

® In 30 decembrie, ora 5, în
tr-un,, taximetru particular s-a 
uitat un săculeţ roz,, conţinînd 

. poze şi cartea RAMBO în limba 
germană. Proprietarul taxime
trul ui să" predea săculeţul la a-' 
dresa: str. Făcliei nr. 8, ap, 4 2 , 
telefon 1*39-71. Ofer recompensă.

, (409B4) V, 7, '. .■
«  Cedez înscriere 19R6 autotu

rism Dacia 1300. Telefon 956/ 
■1-37-61, Deva. (40961)

© Caut doamnă pentru supra
veghere copil 5 ani. Şofer, caut 
proprietar autoturism pentru a-- 
sbciaţie TAXI. Oferte: Zorilor,, 
str. Viilor nr. 29, scara I. apar-? 
tament 6. (41100) . . 1

«  „PRIMII PAŞI“ Reîncep ; 
cursurile de balet pentru -copii 
şi gimnastică aerobică, în 8 Ia
nuarie pe B-dul Eroilor 11. Infor- 

v maţii: telefon 4-74-50: (41120)
O Străin caut o femeie pentru 

menaj, foarte avantajos. Strada 
Gheorgheni nr. 2, bloc III B, se. 
II, ap. 7 .-Piaţa Clpariu. (41135)

• Caut asociat pentru o socie
tate mixtă româno-austriacă dls' 
pus să investească; rentabil. Te
lefon. 5-41^41. (40793)

"Jrnâmrnmm ;

@ Dau în chirie, pe valută, gar
sonieră mobilată. Telefon, ul
tracentral. Telefon 4-82-08.
(41106) - ’r

® Un student străin'caută un 
apartament sau o garsonieră mo- 

, bilată, în zona Gheorgheni sau 
- Măi’ăsti. Informaţii: telefon: 

4-01-71. orele 17—20. (-12799) ■

« M .  i
O Schimb una cameră, 21 mp, 

cu părchet, teracotă, gaze, plus 
“ Bucătărie de 13 mp, cu sobă gaz, 
IC RAI,, str. Horia. bloc vechi, cu 
apartament, 2 camcre în zonă 
G;lrii sau str. Horeai toforrnaţii: 
rilnie între -17—20, lâ telefon:
3-01-55. (41021)

• Schimb apartament ultracen
tral compus din 2 camere, bucă
tărie ’ baie, hol, ICRAL, confort 
mărit. Braşov, cu similar Cluj- 
Napoca. Informaţii: telefon Cluj* 
Napoca 1-89-36, Intre orele 18— 
20 ; se vor prezenta cei care au 
telefon. (41127)
; O Schimb Dacia 1310. nerîdica- 
tă, cu apartament de două came
re sau trei camere, cu preluare 
de rate. Telefon 3-97-28 sau:
4-23-14. (41025)

• Student străin caută aparta
ment mobilat de două camere, 
plus telefon, în cartierul Zorilor- 
Informaţii: telefon 1-82-75.
(42001) ,

• Djiu In chirie garsonieră po 
valută. ' Informaţii: telefon

'6-11-09.(40347)

® Azi 8 Ianuarie se împUn6$io 
Qn an <!e cliid dragul nostru soţ 
şi tată’ PAP ABPAD, a trecut in 
eternitate. Amintirea lui va ri- 
mlne veţuio vio' în inimile noas- 

Soţia şi copiii. (336*9)
«  Au trecut g ani de la ciure- 
roBsa clespărliro Ce ZÎTA şi 

GltGOBOHE din vultureai. Noi 
caro i-ara iubit păstrăm în (sufio- 
teta noastre durerea şl dorul 
nestins; FamlUa.

O împărtăşim durerea colegei 
noastro Mezel &Ugdaleiu, prici
nuiţi de moartea tatălui drag. 

Colegii de lâ I.P.Z. „Felcacul*. - 
(12aî3) ., ; ,

• Se Împlinesc şnse ani de tris
teţe, lacrimi şi durere dc clnd 1 
a trecut tn eternitate buna şi iu
bita noastri soţie, uuuuă, bun<- 

că şl soacră DORIIOI 
CABOLINA BUBA, Amintirea 

chipului el bun şi biind va rămîne 
veşnic ln tnirails noaStre. Fami
lia îndureraţii. (lOîSl)

•  Cu durere tn suflet matna 
aminteşte colegelor ş i cunoştin
ţelor împlinirea unui an de la 
trecerea ln nefiinţă a dragei fi
ica intNA FANEA, profesoară, 
ti vom păstra ncştcÂrsă aminti-, 
rea. <40716) , ’

© sintem alături' de Ing. irsat 
I.asilo in acesto momente - de 
BTOa înccrcare. colcglî do birou. 
(«UT)

O Sintem alături de colegul 
nostru SilagUi Laurcnţiu tn marca 
durere pricinuită de pierderea 
tatălui drag. CoIcrII din cadrul 
Autobasel I.M.P.PJ.- ClaJ. (42812)

9  A trecut un an de lacrimi şi 
durere de cînd dragul . nostru 
soţ, tată MIHAI CKIŞAPf, ne-a 
părăsit, aşa de tiaăr, ia SS do 
aol. nu -1 vom uita nfaâodată. So
ţia şl copiU. (49733)

© Cu sufletele însingurate şl 
pline de ' tristeţe ne-am despăr
ţit acum şase săptămlni de scum- 
pm nostru SANTHA MHIAÎ, pe 
caro nu-1 vom uita niciodată. 
Familia; («.0-325  ̂ - ■

# Pios omagiu distinsului proî. 
NICOÎ^AE OANCEA. Sincere con
doleanţe familiei «adoUate. Sîxi- 
tem alături de colcgiil nostru 
Paul în dureroasa pierdere a ta
tălui său drag, DBigint», colegii 
şl conul tctul de păsinţU at clasei 
a Vl-a A do la Llroul de Muzică. 
(4US9) ■ ■

© . Colectivul Centrului de Rc- 
coliar» şl Conservarea SIngclal 
exprimă toatA compasiunea cole
gului biolog Egrl Uraian în a- 
cesto momeiatc grele ' pricinuite 
de decesul soţiei dragi. (4111Î)

9  Opt primăveri : fără lumina 
«cililor tăi au însemnat o lacri
mă dureroasă ln sufletul nostru. 
Un glnd pios în amintirea conf. 
dr, MABTIN PETHU. Augela şl 
Ciistlna. (1U2S)

0  Dureroase gindurl şl dragi 
amintiri însoţesc în eternitate >- 
maginea scumpei noastre surori, 

cumnate şl m^tuşl FLORICA 
BEîîINDEAN plecată pentru tot
deauna dintre noi. Sincere con-_ 
doleanţa familiei.’ Familiile Cătă- 
llşan şl Oltean. (1X123/B)

9  Un ultim omagia scumpei 
noastre cuscre' FLOEICA 

BEEINDEAN. Sincere condolean
ţe fanilHei. Mlmi şl Nelu loşan.

•  Tristă şi dureroasă amintire 
la impllBirca* a X ani de do- 
cesul dragului, nostru soţ, tată Şl 
bunic NICOLAE POJAB. Becu- 
noştlnţă celor care ii vor. dărui 
o clipă de J aducere aminte. Fa
milia. (41138)

0  Cadrele didactice,. studenţii 
şl personalul TESA do Ia Acade
mia de Arto vizuale sînt alături 
de domnul conf. Eugen Gocan In 
aceste clipe. grele şl exprimăxşln- 
cere condoleanţe familiei. (4U£3)
-O  Mulţumim tuturor care au
participat Ia tnmormlntarea lui
GYORGY. SANDOK. Familia In- 
drerată. (41024)

9  pios omagia şi Îndurerată c- 
vocare a iubiteî raeio fiice DORA 
POP, ia S ani do ia incredibila 
şl neacceptatâ ci plfccsre ln eter
nitate. nora Dumlţrescu, (iWt!)

O Împărtăşim durerea d-lul 
dr. loan Farcu, in Ireparabila 
pierdere pricinuită .de moarttia 
soţiei. I’ .U.N.n., Filiala judeţeană 
CItij. (U0J8)

O Cu adlncă durere anunţăm 
Încetarea din viafă a celui care 
a fost GYOm id a . Rudele, fam. 
Ulenke, com. de bloc şl locatarii 
din Horea tO, precum şl prietenii 
tnmormlntarea va avea loc mier
curi, 9 ianuarie, orelo. 13, In ci
mitirul Central, din capela mare. 
(42333)

O Cu inima pUnă de durere, 
anunţăm încetarea din viaţă, • in 
ziua de S iaeuarie 1391, a scumptl 
noastre mame, soacre, bunici şl 
străbunici VICTORIA DlE-JAM, ln 
vîrstă de J9 ani. Inmormîntarea* 
va avea loc ln ziua de 9 Ianua
rie 19,51, ora ÎS, din str. Prieteniei 
rir. 6, cartier Someşehl.. Fiica 
Maria, ginerele Vasile şl nepoţii, 
'■(ISSOSl ‘ ;

® S-au SW1 9  şase sâpt&nuu de 
la decesul scumpei noastre ANA: 
CUIBUŞ, festă pensionară CAM ..
odilincască-so în pace. Familia!,.
(42SJI) ' 7 ,./: ■.:;;

«  CU darero în suflet anunţ 
treccrea la eternitate a Iubitei 
mele mama ADA TEPPEEHEltO.. 
nelga. (4389*) , ,

© Ca multă durere şî regret a- 
nunţăm Încetarea din vlâţâ ln C 
ianuarie ‘MSI a scumpei- noastre 
mame, soacre; bunicii şl străbu

nici VICTORIA hAl &LAI îa 
vîrstă de 85 ani. Inmormîn tnrea 
ara loc In zitia die 9 ianuarie, ora 
l î  Ia cimitirul - Rlăn&ştur-veebL 
Familiile Hălălal şl Bărăscu. 
(42S53) ■•

9  Sint şsso săptămlni de» cind 
inima soţului meu dr. IULIAN 
IONAŞ, a încetat să mal bată la 
numai 23 ani, moartea l-a curmat 
nedrept împliniri, Idealuri, spe
ranţe, bucuria ds a trăi. IU
LIAN, • Alexandra inal rosteşte 
Încă „tata“ ;-e l nu ştie că „tata** 
im mal există, doar la (Surcxea 
şl sufletele noastre şl acolo . va 
rămîng veşnic. Am sS-1 Învăţ "să 
te iubească ' şl să te cunoască. 
Â«a cum ai fost — un . om deo
sebit, Monica şl Alexandru. 
(43S35) ■ . '. .

® Uf. Argentina Pleniceanu cu 
multă durere, la sutict anunţ 
moartea fulgerătoare 3  soţului 

. meu drag BABU 
PLENICEANU. Pios omagiu şl uB 
glnd alături de mine pentru cel 
caro l-au cunoscut. (13313)

0  Familia lorga anunţă cu du
rere trecerea- în eternitate a 

CO:tNEI,ICl POP TAENOVSAN 
mamă, bunică, străbnnlcă. ' In- 
mormtatarea Joi 10 Ianuarie, la 
cimitirul Central, (iî&Zl)

© Cu inimilo zdrobite do dure
re onjinţăm Încetarea din viaţă,- 
după o lungă şi grea suferinţă a 
scumpului nostru saţ, tată şi bu-' 
nic MATEI OCŢAVXAN, în vîrstă 
de 71 ani. nârnlcia şl bunătatea 
ta cţi care ne-ai Înconjurat n-o 
s-o . uităm niciodată. Inmormlnta- 
rea va avea loc joi, 10 ianuarto 
1931, Ia ora 13 din capela l-a a 
cimitirului Central. Soţia Jujtca 
şi fiul Dorel cu' familia. (138881

q Cu icimllo îndoliata şi zdro
bite de dturere anunţăm că In, 
data de S Ianuarie 1931 s-a stins 
din viaţă iubita noastră marnă, 
soacră şl bunică ln vlrstă de 81 

de ani &1AIUA RETE, nă3cută 
CANTA din Ecriiidu. tnmormîn- 
tarea, va avea Ioc miercuri 9 ia
nuarie ■ 1921, ora 13, din capela 
cimitirului central. Nu o ,vora 
uita niciodată. Fiul Vasile, fiice
le Anica David, Maria Pop cu 
familiile. (41033»
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